

# 香港女子自助游英国遭强暴

一名29岁的香港女子，今年3月到英国利兹旅游，通过自助旅行网站“梳化旅行”寻得在英国利兹一名男子家中免费住宿一晚，却惨遭屋主强奸。该男子已经被捕，案件12日在英国西约克郡利兹市法院开审。

## 通过网络借宿被屋主强暴

受害者于3月5日从西米德兰兹郡坐巴士前往利兹，下午6时与34岁的摩洛哥籍被告纳切特见面。

两人先到咖啡店，之后被告带受害者前往住处，并共进晚餐。当受害者借用被告的电脑上网时，被告突然播放音乐开始跳舞。随后，被告邀受害者一起跳舞。但在跳舞过程中，被告把她越搂越紧，受害者感到不悦，就推说要继续上网。

晚上，当受害者准备就寝时，被告突然敲她的房门，说要给她看生活照。受害者出于礼貌，跟随被告进入其房间。谁知，被告突然把灯熄灭并强奸受害者。受害者曾试图逃走，但被告威胁说要杀死她，之后再度强奸她。

翌日早上，受害者离开被告寓所，乘巴士回到西米德兰兹郡。她将事情告知一名在该网站认识的男子之后，向警方报警。

## 被告辩称受害者自愿

当地警方随后拘捕了纳切特，并控以两项强奸及一项性侵犯罪名。

检控官称，被告纳切特在该网站登记，表示愿意向陌生的旅行者提供免费住宿，声称自己从事营销工作，要向投宿者展现“摩洛哥人的好客”，让客人享受“美好时光”。

纳切特被捕时否认强奸，称是在投宿女子的同意下双方发生性关系。检方则反驳称，受害女子是屈服于他的恐吓。受害者在被侵犯时曾想要逃走，但遭到被告的恐吓：“如果你企图逃走，我会杀死你，然后自杀！”这让受害者感到害怕，“她屈服，但从未同意。”被告在明知受害者不同意的情况下仍继续侵犯她。

## 逼洗澡毁灭证据

检控官指出，被告强奸受害者后，命令她洗澡，翌日早



纳切特

上还要求她收拾房间以图毁灭证据。

据悉，事发后的第二天晚上，被告又通过网站接待了一男两女访客，并性骚扰了其中一名女子。

## ■新闻链接

### “梳化旅行”

“梳化旅行”(Couch Surfing)是近年来大热的自助旅游

模式。它指外出旅游时得到当地人提供免费住宿或其他的旅游协助。

“梳化旅行”网站成立于2004年，网站显示会员已累计超过131万人，香港则有876人。会员提供所在地、职业、兴趣等资料，并明示可提供免费住宿，让外游会员联络交流，也有不提供住宿的会员表示可以充当向导。

香港某旅游专家认为，该网站信誉良好。不过，他也提醒女性旅客应尽量选择在女性家中住宿。

该专家提醒，使用同类网站时，应留意提供住宿者的资料，以及会员对该人的评语，“这些评语无法删除，很值得参考，出发前也应与房东主多沟通”。

他还建议女子如果孤身上路，应选择留宿于女性家中，“受害机会会减少大半”。

他认为，女游客不应到太偏远的地区留宿，到达后要及时将行踪告知家人，更要多带点旅费，万一觉得对方有什么不对劲，就应该马上离开。

据《广州日报》

## 一边接受别人捐肝一边将肝脏捐给别人 英医生妙手“乾坤大挪移”



医生和接受移植的病人相聚，图中的小宝宝是这些手术中年龄最小的病人卢巴亚。



“多米诺”式连环移植的女病人史密斯(左)接受了别人的肝脏，又把自己的肝脏移植给癌症患者奥布赖恩(右)。

捐献给别人，却可以帮助别人摆脱病痛。

史密斯的肝脏捐献给了43岁的男子肖恩·奥布赖恩。奥布赖恩在4年前被诊断出患有肝癌，60%的肝被切除，2007年时又发现癌细胞仍在生长。

这次的肝移植可以帮他摆脱肝癌困扰，至于肝脏原来主人史密斯所患的急性间歇性卟啉病，医生认为奥布赖恩不太可能患上，因为这种病主要影响的是更年期前的女性。

英国目前共进行过29例“多米诺”式移植手术，但AIP病人的肝脏被成功移植在英国还是首次。

## 共有15人受益

第二名捐赠者的器官被移植给了14岁的男孩。

据英国媒体报道，除了为伯明翰当地的病患造福外，这两名捐赠者剩余的器官还被送往英国其他地方，帮助病危的患者。一共有15名患者会从中受益。

## 见到“救命恩人”

8月13日，两个月前在伯明翰接受手术的4名患者首次见面。“多米诺”式移植手术中的史密斯和奥布赖恩感受自然不同常人。

奥布莱恩描述与“恩人”会面时的经历时说：“有时候语言已经不足以表达(我的心情)。我拥抱了她，觉得非常感激，极其开心。”

史密斯也对捐献给自己器官的人非常感恩：“想想能给别人这样的礼物(就非常高兴)，尤其是像小卢巴亚这样的孩子，这是生命的礼物。”

## 捐赠器官短缺

实施这些手术的医生达留斯·米尔扎向媒体指出，英国的器官捐赠率是欧洲国家中最低的。这就意味着医生们不得不最大限度地利用这些器官。

据英国媒体统计，今年4月至今，英国共有327人捐赠器官，931名病人从中获益，但仍有8046人在等候名单上。等候名单上的病人每年有超过1000人死亡。据《中国日报》



## 飞机卡在大树上

据英国媒体13日报道，12日在英国敦提，一架小型飞机撞上了高尔夫球场里的一棵大树，飞机的机身被卡在了大树上动弹不得，直到救援人员赶来，飞行员才得以脱身。



## 最老小学生去世

8月14日，据肯尼亚当地媒体报道，曾作为全球年岁最高的小学生被收入吉尼斯世界纪录的肯尼亚老人基马尼·马鲁格去世，享年90岁。2004年，肯尼亚开始实行义务教育，当时84岁的马鲁格闻讯入学，成为世界上年龄最大的小学生。这是马鲁格(前)2006年10月6日在肯尼亚首都内罗毕以西300公里的埃尔多雷特镇一所小学上课。

# 5年来只开倒车

印度出租车司机“倒行逆施”闻名于世

印度旁遮普邦珀丁达的居民和游客每天都可能与一辆“特立独行”的出租车不期而遇。这辆出租车的司机哈普利特·德维5年来倒着开车穿越这座城市大街小巷，成为一道独特风景线。

## 汽车故障只能倒车回家

哈普利特现年30岁，原本是珀丁达一名普通出租车司机。他2003年的一天晚上去参加派对，驾车回家的路上，汽车发生故障，只有倒车才能将车开动。

“我没有别的办法，只能倒车回家，”哈普利特说。

“鬼点子”颇多的哈普利特之后并没有将车送入修理厂，而是继续练习倒着开车。几个月后，他渐渐熟练并热衷于这门“技术”。他还将在变速箱改装，让这部汽车拥有4个倒车挡，1个前进挡，与正常汽车恰好相反。

“简单地说，我调换了整个变速箱内的机械构造，这样倒着开车时我能达到最大速度，”哈普利特说。

## 开倒车时速能达80公里

经过5年的“训练”，哈普利特倒着开车的最高时速可以达到80公里。由于他在当地越来越出名，政府甚至给他颁发了一份特别驾驶执照，允许他的“倒行出租车”运载乘客。

为夺人眼球，哈普利特在车身上写上“世界倒车冠军”，还留下自己的电子邮件地址，颇有明星风范。

“我总希望能做出一些不同的、独特的事情，”他说。

哈普利特说，自己在“让开倒车艺术日趋完美”的同时，会尽其所能保护其他司

机和行人的安全。尽管珀丁达街道上灰尘较大，但他有良好的视力，可以看清楚道路上的情况；另外，他还将救护车上的警笛安装到了出租车上。呜呜作响的“警笛”随时提醒其他人注意安全。

## 长期身体扭曲致颈背疼痛

哈普利特承认，这种新奇的开车方法也有副作用。由于开车时需要不停地回头看“后面”，长期的身体扭曲导致他的脖子和背部经常疼痛。

不过，哈普利特坚持认为这很值得，“(伤痛)一点儿也不算什么。”

英国人约翰·史密斯创造了倒着开车的吉尼斯世界纪录，哈普利特试图打破这一纪录，但没有成功，因为他没能按照《吉尼斯世界纪录》要求提供录像证明。

“很不幸，我没能打破世界纪录，因为吉尼斯世界纪录编纂人员要求我提供倒着开车的不间断录像，我拿不出来，”他说。

哈普利特几年前还计划从印度西北部拉贾斯坦邦倒着开车前往巴基斯坦拉合尔，希望以此推动印巴和平进程，但却因没能获得巴基斯坦签证而失败。

黎藜(新华社供本报特稿)



哈普利特(右)夫妻俩